
Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, σύντομη δήλωση του Γενικού Γραμματέα της ΟΕΝΓΕ,
νευροχειρουργού Πάνου Παπανικολάου, σχετικά με το απαράδεκτο περιστατικό της
σύλληψης του αγροτικού γιατρού στο Καστελλόριζο:
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Για το ίδιο θέμα, ο Πάνος Παπανικολάου σε δηλώσεις του στο iatropedia.gr την Κυριακή
5/7/26 αναφέρει τα εξής για τις σοβαρότατες ευθύνες υπουργού Υγείας – διοικητή 2ης ΥΠΕ –
Δήμου – τοπικών παραγόντων – αστυνομίας:

«Αδιανόητη η σύλληψη γιατρού που κατήγγειλε τις ελλείψεις – Στάση Πόντιου
Πιλάτου από τη 2η ΥΠΕ»

Δριμύ κατηγορώ κατά της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, της διοίκησης της 2ης
Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) αλλά και των τοπικών αρχών εξαπολύει ο Γενικός
Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ και μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, Πάνος Παπανικολάου.

Μιλώντας στο iatropedia.gr, ο νευροχειρουργός του Γ.Ν. Νίκαιας – Πειραιά κ. Πάνος
Παπανικολάου χαρακτηρίζει «αποτρόπαιη» τη σύλληψη του αγροτικού γιατρού στο
Καστελόριζο και ζητά την παραίτηση του διοικητή της 2ης ΥΠΕ, Χρήστου Ροϊλού,
καταγγέλλοντας μια συντονισμένη προσπάθεια εξουθένωσης και εκφοβισμού των
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υγειονομικών που αναδεικνύουν την πραγματική κατάσταση του ΕΣΥ.

«Τον προσήγαγαν από το ιατρείο εν ώρα καθήκοντος»

Ο κ. Παπανικολάου εκφράζει την έντονη αγανάκτησή του για τη στάση των αστυνομικών
αρχών στο νησί, υπογραμμίζοντας ότι η διαδικασία της σύλληψης έπληξε άμεσα την ίδια
τη λειτουργία της δομής υγείας.

«Έχει προκληθεί δικαιολογημένα μεγάλος θόρυβος στην κοινή γνώμη από τις
αποτροπιαστικές εικόνες, όπου ένα περιπολικό της αστυνομίας πηγαίνει μέρα μεσημέρι στο
Περιφερειακό Ιατρείο Καστελόριζου, συλλαμβάνει τον γιατρό εν ώρα υπηρεσίας του και τον
οδηγεί στο αστυνομικό τμήμα του νησιού, όπου και κρατήθηκε επί ώρες. Ο γιατρός
βρισκόταν κανονικά στη δομή και εκτελούσε τη βάρδιά του», αναφέρει.

Σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα της ΟΕΝΓΕ, της σύλληψης είχαν προηγηθεί δημόσιες
τηλεοπτικές παρεμβάσεις του γιατρού σε κανάλι πανελλαδικής εμβέλειας, όπου είχε
προχωρήσει σε συγκεκριμένες και σοβαρές καταγγελίες. Ειδικότερα, ο γιατρός -σύμφωνα με
τον κ. Παπανικολάου- είχε καταγγείλει:

Εργασιακή υπερεξόντωση των δύο αγροτικών γιατρών του ιατρείου.
Ότι είχε ζητήσει από τη 2η ΥΠΕ έναν φορητό αναλυτή τροπονίνης για την έγκαιρη
διάγνωση οξέων καρδιακών επεισοδίων, χωρίς να βρει ανταπόκριση.
Είχε διαμαρτυρηθεί για τις κακές συνθήκες διαμονής των γιατρών στο οίκημα που
τους παραχωρεί ο Δήμος.
Είχε επισημάνει ότι υπάρχουν σοβαρές δυσκολίες πρόσβασης του ασθενοφόρου προς το
ιατρείο, καθώς ο δρόμος κλείνει από τραπεζοκαθίσματα και τέντες από συγκεκριμένα
καταστήματα.

Πάνος Παπανικολάου: Το παρασκήνιο της μήνυσης και της σύλληψης

Αναφορικά με το τι πυροδότησε τη νομική εμπλοκή, ο κ. Παπανικολάου υποστηρίζει πώς δεν
έχουν βάση οι φήμες που κυκλοφόρησαν. Σύμφωνα με την πληροφόρησή του, ο γιατρός
συνελήφθη μετά από μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση. Η μήνυση -όπως λέει- δεν έγινε από
τη δημοτική αρχή ή για ζητήματα συνταγογράφησης, αλλά από τον ιδιοκτήτη καταστήματος
του οποίου οι τέντες και τα τραπεζοκαθίσματα εμπόδιζαν τη διέλευση του ασθενοφόρου,
μετά τις δημόσιες συστάσεις του γιατρού να απελευθερωθεί ο δρόμος.

Παράλληλα, ο κ. Παπανικολάου χαρακτηρίζει «έωλη» την τακτική της αστυνομίας να



προχωρήσει σε αυτόφωρη σύλληψη γιατρού για ένα τέτοιο αδίκημα:

«Η δικαιολογία ότι η αστυνομία είναι υποχρεωμένη να συλλάβει αμέσως οποιονδήποτε για
μια μήνυση συκοφαντικής δυσφήμισης δεν ευσταθεί. Φανταστείτε κάποιος να υποβάλει
μήνυση σε έναν κεντρικό παρουσιαστή δελτίου ειδήσεων μισή ώρα πριν βγει στον αέρα. Θα
μπει η αστυνομία στο στούντιο να διακόψει το δελτίο;

Την ίδια ημέρα, στο Κέντρο Υγείας Άργους Ορεστικού, οι εφημερεύοντες γιατροί έσωσαν τη
ζωή αστυνομικού που υπέστη οξύ αλλεργικό σοκ από σφήκα. Αν ο εφημερεύων γιατρός εκεί
είχε απομακρυνθεί από τη βάρδιά του επειδή κάποιος του έκανε μια τυχαία μήνυση, ο
άνθρωπος αυτός δεν θα βρισκόταν στη ζωή. Αν συνέβαινε ένα αντίστοιχο επείγον
περιστατικό στο Καστελόριζο την ώρα που ο γιατρός κρατούνταν στο τμήμα, ποιος θα είχε
την ευθύνη;»

«Αντιφατικές δηλώσεις και στάση «Πόντιου Πιλάτου» από τη 2η ΥΠΕ»

Ιδιαίτερα επικριτικός εμφανίζεται ο ΓΓ της ΟΕΝΓΕ απέναντι στην επίσημη αντίδραση της
πολιτικής ηγεσίας και της υγειονομικής περιφέρειας, κάνοντας λόγο για πλήρη προσπάθεια
αποποίησης ευθυνών.

«Είχαμε δύο αλληλοσυγκρουόμενες δηλώσεις. Από τη μία, ο Υπουργός Υγείας δήλωσε ότι το
Υπουργείο έκανε τον διαιτητή στις διενέξεις, ενώ από την άλλη, η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ
εξέδωσε μια απαράδεκτη ανακοίνωση. Μας λέει, ούτε λίγο ούτε πολύ, ότι επειδή στις 3
Ιουνίου έγιναν δεκτές οι παραιτήσεις των γιατρών, αυτοί πλέον αποτελούν ιδιώτες πολίτες,
επομένως οι διαπληκτισμοί τους με την τοπική κοινωνία δεν αφορούν την υπηρεσία και η
αστυνομία καλώς έκανε τη δουλειά της», υπογραμμίζει και προσθέτει:

«Αντί η διοίκηση της ΥΠΕ να παρέμβει προστατευτικά, να στηρίξει τους γιατρούς της, να
στριμώξει τον Δήμο και τους τοπικούς παράγοντες ώστε να εξασφαλίσουν κατάλληλο
κατάλυμα και ελεύθερη πρόσβαση στο ασθενοφόρο, επιλέγει τον ρόλο του Πόντιου Πιλάτου,
βαφτίζοντας το γεγονός «διαφορά μεταξύ ιδιωτών». Μετά από αυτή τη στάση, ο διοικητής
της 2ης ΥΠΕ, κ. Ροϊλός, οφείλει να παραιτηθεί άμεσα», τονίζει κατηγορηματικά ο κ.
Παπανικολάου.

Καταγγελίες για διαχρονικές «μετακινήσεις-μπαλώματα» στο Αιγαίο

Ο κ. Παπανικολάου συνδέει το περιστατικό του Καστελόριζου με μια ευρύτερη διαχείριση
των δομών υγείας εκ μέρους της 2ης ΥΠΕ, την οποία κατηγορεί για πρόχειρες,



επικοινωνιακές και εκδικητικές μετακινήσεις προσωπικού ανά την Ελλάδα προκειμένου να
καλύπτονται προσωρινά οι τρύπες της υποστελέχωσης.

Μεταξύ άλλων, υπενθυμίζει παλαιότερες καταγγελίες της Ομοσπονδίας:

Το περιστατικό στην Αίγινα, όπου η αποδυνάμωση του προσωπικού των ασθενοφόρων
οδήγησε σε σοβαρές δυσλειτουργίες στις βάρδιες.
Την εντολή σε Νευροχειρουργό του Θριασίου, ο οποίος μετακινήθηκε εκδικητικά στο
Κέντρο Υγείας Αίγινας για να εκτελέσει χρέη γενικού ιατρού, κατά παράβαση της
εξειδίκευσής του και της νομοθεσίας περί αντιμετώπισης τραύματος.
Την πίεση σε Παθολόγους της Νίκαιας, όταν τον Σεπτέμβριο του 2025 επιχειρήθηκε η
μετακίνηση εξειδικευμένων παθολόγων από το Γ.Ν. Νίκαιας (το οποίο αντιμετώπιζε ήδη
τεράστιες ελλείψεις) προς τις Πέτσες και τη Χίο.

«Κάθε καλοκαίρι γινόμαστε μάρτυρες των ίδιων επικοινωνιακών τεχνασμάτων, όπου
μετακινούν γιατρούς δημιουργώντας τρύπες κάπου αλλού, μόνο και μόνο για να σβήσουν τη
φωτιά της δημοσιότητας. Όταν οι γιατροί ζητούν τα αυτονόητα —όπως έναν παιδίατρο μια
φορά την εβδομάδα, έναν φορητό αναλυτή ή την τήρηση των κανόνων ασφαλείας—
βρίσκονται αντιμέτωποι με διώξεις και αδιαφορία. Είναι ντροπή να αφήνεται το
επιστημονικό προσωπικό απροστάτευτο και μετά να αναρωτιούνται γιατί οι προκηρύξεις για
τα νησιά βγαίνουν άγονες και γιατί οι νέοι γιατροί φεύγουν στο εξωτερικό», καταλήγει ο
Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ.


